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«Ми повинні працювати разом, щоб сформулювати чітке бачення для досягнення 
прагнень суданського народу, повернувши безпеку, мир і встановлення цивільної 
держави, де всі громадяни рівні, а можливості надаються незалежно від статі, 
етнічного, релігійного чи племінного походження». 
Це слова Самії Аргаві, юристки та засновниці «Жінки проти війнм» та учасниці 
платформи «Мир для Судану», ініціативи з розбудови миру 
суданськими жіночими організаціями та ініціативами, підтриманими ООН-Жінки. 
 

 
Учасниці спілкуються під час конференції з жінками-лідерами Судану в Кампалі, Уганда.  
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Після початку бойових дій між Збройними силами Судану та Силами швидкої 
підтримки 15 квітня 2023 року сотні людей були вбиті та тисячі поранені. Звіти ООН 
виявили, що ґендерне насильство зросло під час конфлікту, і гуманітарна ситуація 
значно погіршилася, ціни на продовольство досягли піку та був обмежений доступ до 
води та електрики. 
Платформа «Мир для Судану» включає понад 49 мирних ініціатив під керівництвом 
жінок, гуманітарні ініціативи та організації громадянського суспільства, до складу яких 
входять представники з різних країн, різних регіонів країни. 
Невдовзі після початку бойових дій ООН-Жінки та партнери, включаючи 
Африканський союз, мережу африканських жінок-лідерів на прохання Платформи 
«Мир для Судану» організували віртуальну місію солідарності високого рівня для 
підтримки та посилення закликів до припинення конфлікту, відзначення його впливу на 
жінок і дівчат, а також мобілізвції підтримки жіночого миробудування та заходів 
захисту. 
Наприкінці жовтня, невдовзі після того, як конфлікт вже тривав понад шість місяців, 
ООН-Жінки в партнерстві з Міжурядовим органом з розвитку (IGAD), Африканським 
Союз і Міжнародним жіночим центром миру організували конференцію з суданськими 
жінками миротворицями у Кампалі, Уганда. 
Конференція включала консультації з понад 400-ма жінками з 14 штатів Судану про 
їхні пріоритети та вимоги, спрямовані на побудову мостів між жінками в Судані та в 
країнах регіону. Багато жінок приєдналися онлайн з Судано та особисто, включаючи 
біженок та вигнаних. 
Конференція також була спрямована на посилення лідерства жінок і підкреслила 
провідну роль суданських жінок та молодих жінок, які беруть участь у мобілізації руху 
за мир. 
 



Довга історія розбудови миру 
«Суданські жінки мають власний наратив про стійкість і рішучість як агентів миру», – 
сказала Аджарату Ндіайє, представниця ООН Жінки в Судані. «Конфлікт і 
переміщення ніколи не похитнули їхню місію миру, оскільки ми є свідками цієї зустрічі 
сьогодні і визнаємо всі мирні ініціативи, які очолювали жінки, і відповіді на місцях та в 
інших місцях частини світу». 
Багато жінок приєдналися до революції 2019 року в Судані, яка призвела до повалення 
президента Омара Аль-Башир після 30 років перебування при владі. Жінки змогли 
організувати протести та підтримати молодь 
під час заворушень, і їхню активність висвітлювали альтернативні ЗМІ, що виникли 
після революції. Але 2019 рік став лише одним епізодом у довгій низці роботи жінок за 
мир і справедливість у країні. 
«З моменту заснування Судану 67 років тому жінки Судану завжди були маяком надії 
та голосом розуму під час послідовних криз, з якими стикнулася країна», – сказав 
Воркне Гебейєху, виконавчий секретар IGAD. 
«Згадаймо мудрі слова наших африканських прислів’їв: «Коли чоловіки йдуть на війну, 
жінки ті, хто повинен зібрати осколки", - сказав він. «Разом ми можемо розширити 
можливості жінок Судану бути агентами миру та відбудови нашої спільної нації». 
 

Заклик до негайного миру 
Виступаючи в кулуарах конференції, Сузан Хусейн, суданська активістка, яка живе як 
біженка в Уганді, сказала: «Ця війна повинна припинитися якомога швидше не лише в 
Хартумі, а й у різних районах Судану». 
«Для мене ця конференція означає платформу і [форму] опору. Платформа, в якій я 
можу представляти різноманіття жінок у Судані», – сказала Хусейн, додавши, що вона 
сподівається, що конференція зможе об’єднати «різні групи жінок, щоб створити 
феміністичний порядок денний» і протистояти насильству щодо жінок. 
Організації, очолювані жінками в Судані, мають знання та досвід для роботи з 
чутливими питаннями, включаючи ґендерне зумовлене насильство та надання послуг 
жінкам, дівчатам, особам похилого віку та особам з інвалідністю. 
«Чоловіки не вважають нашу участь пріоритетною та не реагують на 
вимоги жінок щодо участі в переговорах», – сказала одна жінка-активістка, 
чиї анонімні свідчення були представлені на конференції. 
«Ми здатні представити себе на будь-якому майданчику, і ми не хочемо, щоби чоловіки 
говорили від нашого імені", - сказала вона. 
Ще одні свідчення жінки, чиє ім’я не розголошується, щоби захистити її безпеку, 
говорять про те, що існуючі програми для жінок було важко продовжувати під час 
конфлікту. Якщо раніше вона могла надати набори для постраждалих від сексуального 
насильства, то «тепер ми не можемо допомогти тим, хто пережили сексуальне 
насильство аткі набори». 
Нинішня війна є проявом ширших політичних, соціальних та економічних сил. 
Аргаві зазначила, що мир тісно пов’язаний із боротьбою з «бідністю, 
маргіналізацією та дискримінацією, [і] створення здорового та стійкого 
навколишнього середовища". 
« Ми також сподіваємося працювати разом, щоб досягти політичного консенсусу за 
допомогою таких складових як люди, консенсусу, який містить рецепт політичного, 
економічного та соціального успіху», – сказала Аргаві. 
Вона пояснила, що мирний процес може «забезпечити безперервність цього підходу, 
залікувати рани, відновити структуру нашого суспільства та влити життя у вени нації», 
лише досягнувши домовленостей між усіма політичними акторами. 


